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Felelős szerkesztő :
BAR VÁRTH GYULA.

Karácsonyra.
Irta : GOSZTONYI JENŐ plébános.

Rideg szobám egyhangú csendjé­
ben virrasztók várom, inig az óra 
éjfélt üt! Elgondolkodom . .. . s oly 
hosszú e pár óra I Minő hosszú lehe­
tett 4000 év, mit a Szabaditó után 
sóvárgó emberiség átélt ? !

Kitekintek ablakomon.
Borús, setét az égbolt; nincs csil­

lag, mely parányi fényt árasztana; 
nincs egy mécses, mely a komor se­
tétet némileg oszlatná. Itt-ott lopódzik 
ki a betakart ablakok résein némi vi­
lágosság és hallható távoli moraj, mi 
egyedül jelzi, hogy vannak többen is, 
kik virrasztanak!

Eltűnt a fenytszóró nap ; relhös 
takaróba zárta az ég a világitó csilla­
gokat, hideg szél süvölti a haragvó ter­
mészet mérges szavát /

így volt ez régen is !
A paradicsomi bukás után elzár­

kózott a mégha ragitott Isten az ember 
elöl; elvonta tőle melegítő, bátorító fé­
nyét ; lezárta előtte a jövöbe intő re­

ménykedés minden biztató csillagát; és 
miközben a vízözön és egyéb csapások 
rémes szelével haragjának félelmet hin­
tő hatalmát mutatta, egyetlen — a sö­
tétségen csak homályosan derengő — 
reménysugárt hagyott: egy ígéretet, 
hogy jön majd szabaditó, ki eltörli a 
bűnt, mint okot; elveszi az okozatot, 
a bünhödést; feltárja ismét az eget és 
lehozza a megbékült istenség nélkülö­
zött kegyeit a földre és ekkor az el­
hagyott ember újból felié!egzik, újból 
boldog lehet! E parányka reménysu­
gárba kapaszkodva esdettek a még 
boldogságot reinénylö jobbérzésüek a 
Szabaditó eljövéséért hangosan kiált­
ván : „Harmatozzatok egek és csepeg­
jétek az Üdvözítőt“ ! így könyörögtek 
a szegény, elhagyott de romlatlan szí­
vó pásztorok is ott Betlehem környé­
kén, midőn a rideg téli időben tűzra­
kás mellett nyájaiknál virrasztottak s a 
maguk egyszerű gondolkozásával a se­
téibe borult eget szemlélve kérdezget­
ték : felnyilik-e valamikor az ég s nyujt- 
e valaha boldogságot a zaklatot embe­
riségnek P — És az ég igent intett, 
mert egyszerre fényes lett és a bámu­

Szerkesztősóg és kiadóhivatal :
Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
— Nyilt-tér garmond sora 40 fillér. —

ló pásztorokat angyali ének üdvözölte : 
„Dicsőség az égben Istennek és bé­
kesség a földön a jóakaratú emberek­
nek !“ — Béke szállt tehát a földre ? 
— De hol van e béke ? Ily kérdése­
ket tolmácsoltak a meglepett pásztorok 
kétkedve tekintő szemei.

A válasz megjött !
Egy angyal inté őket, menjenek a 

betlehemi elhagyott barlangba, ott van 
ki lehozta a békét, — ott van a sza­
baditő, a 4000 év óta várt Üdvözítő !

A pásztorok ezen intést követve 
elmentek a megjelölt helyre, megtalál­
ták, kit kerestek és földre borulva ö- 
römmel öntötték zaklatott szivükbe a 
várva várt békét. A pásztorok után 
nemsokára királyok, bölcsek jöttek a 
béke ion ásához, majd idő múltán az 
emberiség jó része a betlehemi ron­
gyos istálló és az ég s föld között len­
gő kereszt misztikus képében kereste 
és keresi az igaz béke kiapadhatatlan 
forrását !

Üti az óra az éjfelet !
Az éji siri csendet harangzúgás 

bontja meg, kimegyek, nyüzsgő nép­
tömeg tódul a pazar fényt hintő kis

Lohengrin. A Caesar leánya.
Múltam előtted mély rejtély legyen,
H a merre járok uttalan az. ut.
Ködből jövők, zord éjben elveszem 
És várom-várom az örök borút. 
Hólesőm a bűn volt, dajkám a nyomor 
A gond virasztntt ágyamon csupán 
Nem az vagyok, kiről te álmodol 
Csillagsugáros, csendes éjszakán.

Űzz el magadtól I Oh, ne higvj nekem, 
Hisz' ölelésem, csókom mind hazug, 
Ma még pihogve reszketsz keblemen, 
Ma még virággal rejted fejemen 
A végzet fonta tövis koszorút,
Az első hullám újból elsodor 
Örökre tőled holnap már talán,
Nem az vagyok kiről te álmodol 
ósillagsugáros, csendes éjszakán.

Sxiláyyi Ferenc.

— Fantazmagória. —
Irta : Hattyún Hatló.

Róma és az Imperium fénykorában va­
gyunk. Mindenki csak a latin nép dicsősé­
gét zengi és a legyőzőitek tömjónfiistje, 
mclylyel a hóditónak áldoznak egész a meny­
boltig hat. A diadalok, melyeket római ve­
zérek szakadatlanul aratnak, eszét veszi Ró­
mának, és leírhatatlan orgiák szennyezik be 

1 a dicső vezérek hősi babérkoszorúit.
A Caesarok kegyetlenül fényes és mé- 

j gis visszataszító uralma, a keresztény mar- 
! tirok hatalmas kora ez. Meghalni a hitért a 
szent jelvényen, üdvözölni az egy igaz esz- 

I méért, ez a kifejező és jellemző tulajdona 
e korszaknak. A keresztek hosszú sora vo­

nul el szemeink előtt és minden keresztény 
egy-egy véres apostol, ki jajszó nélkül, meg­
adással tűri a földi kínokat, a mennybéli 
üdvösségért. A circus porondján véres lát­
ványokért és izgalmakat szomjuhozó nép 
előtt naponta játszódnak le a vérfagyasztó 
tragédiák s az égő keresztek sötét füstje, a 
szétmarcangolt emberi húscafatok fojtogató 
bűze hornályositja el a glóriás Korszak lég­
körét.

A cáesar palotája cs®’ 'es. Az óriási 
kert rácsozatáról tündérie. fényben verődik 
vissza a hold ezüst sugara. A szagos olaj­
os magnelia fák bóditó illatot árasztanak, a 
langyos szellő messzünnen egy-egy orgiából 
kicsapó lant szavát ringatja felénk. Minden 
kéjt, izgalmat lehel magából.

A sejtelmes csendet halk léptek nesze 
veri fel. Egy fehér alak sürü fátyolba búr-

A Karácsonyi vásár alkalmával!
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templom felé ; az oltárhoz lépek, az 
orgona lélekemelő akkordjai mellett 
szivetmeginditón zengi a nép az an­
gyalok énekét : „ Dicsőség Istennek . .. 
béke az embernek.“

Lebomlok a kezeim közt tartott 
kenyér képébe leszállt szabaditó elölt s 
hálát rebegve kiáltom : megnyílt az ég, 
eltűnt az isteni harag, van szabaditó,

és pártoskodás pokoli démonja kira­
gadja a nemzet szivéből a békét és 
koncot ad örökös ellenségünknek, hogy 
vérünket még jobban kiszipolyozza s 
reánk hozza a mindent megrontó enyé­
szet kegyetlen végzetét.

Szegény hazámnak e borús, csil- 
lagtalan és felhőtakart egéből csak az 
az egy mécses vigasztal, mely nernze-

Megváltó ; félre a kishitűséggel, két- ti nagy halottunk uj mauzóleumából 
séggel! béke szállt le, mely boldogít, | hinti a reményt, hogy küld még az ég 
hisz ki lejött az égből szeretetet ho-! szabaditól, vezért, ki egyesíti a szét­
zott ! — És a rang-, kor- és vallás-1 húzókat a hazaszeretet önzetlen érzé- 
külömbség nélkül együtt imádkozó aj-: seben s megadja, mit ezer év óta e- 
kak együtt és egybehangzón köszöntik pedve kér minden magyar, a békét, a 
a megérkezettet s boldog szivérzéssel boldog; ágot! Ugv 
térnek nyugvóra!

Isten az tehát, ki békét adott ré-;
gén is, békét, boldogságot hint ma is 
azoknak, kik öt elismerik és félve 
tisztelik.

Akartok hát békét, boldogságot 
zaklatott szivü emberek ? Ne a földi-

Politikai hetiszemle.

tok között most többségi helyet elfoglaló 
JWA-párt, sokkal intrarizigensebb álláspont­
ra helyezkedik.

Hát kivel tárgyalnak ezek az Urak, ki­
ket akarnak megnyerni a kibontakozásnak, 
micsoda alapon gondolják a megoldást V

Ha hoztak engedményeket, amelyek 
akár az egyik, akár a másik csoport állás­
pontjához való közeledést, jelentenek, akkor 
siker;el hizlalhat missziójuk. De akkor mért 
kell nekik jönni, puhaloiódzni tárgyalni, pak- 
tnini, mikor ő nélkülük sokkal simábban 
menne a dolog, — a korona egyszerűen ki­
jelentené, megadom a nemzet követeléseit 
— és nyoméban el is volna hárítva a ki­
bontakozás aljából minden akádály. Mi azon­
ban bajosan hisszük, hogy a korona meg­
változtatna felfogását, amelynek már annyi­
szor és oly határozottan adott kifejezést. Kü­
lönben is ha Lukács és Kimen-Héderváry 

Budapest december 23 j engedményeket hozlak volna, bizonnyal sip- 
j pal-dobbu! kürtölték volna már előre, minő 

A karácsony ünnepe pár napi szüne- • nemzetho'dugitú vívmányokat rejtegetnek tar­
tóktól Várjátok, mik mulaudók s ha llé- let hoz a politikába. Ez a rövid szünet al-1 solyukba.
mi örömet nyújtanak is, szappailbubo- kaimat nyújt arra, hogy talán objektivebben Nem, Lukácséit semmiféle koncessiót
rákként csakhamar tovaillanak, ne is i vegyült fontolóra a válság újabb fázisait és 
az emberektől várjátok azt, kik önző, higgadtan formáljuk meg véleményünket ez, 
haszonleső s más kárán 
szívvel, ha sokszor jó arcot mutatnak

örvendező eseményekkel si/piri rum

nem hoztak. Hát akkor mi ezeknek az urak­
nak a missziójuk ? Semmi más, minthogy

3ÍvSí'ti bírjak a punokul. mCgpU/li iSÜK
A korona neghizása alapján Khuen- a nyakas kuruckodókat, a hatalom Ígérgeté­

sével 'evegyék a lábukról a szilárd civilün­
ket.

És ez a számítás egyenesen arra van 
építve, hogy ilyen erkölcstelen alapon épen 
a Justh partot lógják megszéditeni. Igazán,

is, vesztetekre törnek ; fel, fel az Héderváry Károly gróf és Lukács László pu* 
ég felé, oda irányítsátok szemeteket; lmtolódzu tárgyalásokat folytattak az egyes
ott van, kiben bízhattok, ki megsegít, pártok vezetőfórtiaival, hogy minő feltételek
a szabadító, a békét hintő, az egyedül j mellett volna lehetséges egy esetleges ki­
igaz, kegyes Isten ! j bontakozás.

Hozzád emelem hát e béke nap- Álljunk meg itt. egy pillanatra. Hogy a' túlságos merészség ép róluk feltételezni ony-
ján én is sajgó szivemet Te magas j korona a kabinet tagjainak mellőzésével szó-j uyi elvlelenséget, mikor tudvalevő, hogy
Isten, hogy lekönyörögjem nemcsak litotta fel a két — parlamenten kívül álló , mindig az elvekhez ragaszkodtak, sut ebben
magamra, hanem népemre,.nemzetem-, — államférfiul e tárgyalások folytatására az odáig mentek, hogy merev felfogásukban ta­
té, Véreimre a te békét hintő boldogító ; vi'ágos jele annak, hogy a kormány kibon- Ián nem is mindig tartották szem előtt u 
kegyeidet ! takozási tervezete körülbelül addig ment cl politikai észszerüség törvényeit.

Nemzetem régóta küzd, régóta a nemzeti követelések ez idő szerin, való Mi eleve kizártnak tartjuk, hogy ilyen
szenved ; a mohácsi vész lelkes leirója lemérsékléséhen, amely a végső hat,. es alapon ezeknek a tárgyalásoknak sikerük le-
tollából fakadt, keserű szemrehányás . amelyen túl inár egy lépést som tehet, ,a i hessen. É;- nyíltan kimondjuk, nem is tart-
„nem, nem az ellenség, — önfia vág- nem akar elvárulást elkövetni. Másrészt un- íjuk komolynak e két ur egész missziójáé 
la sebét!“ vissza, vissza tér, mi- nek a programnak a parlament csak rész-; ezeknek a tárgyalásoknak nincs más célja, 
(tön az átkos széthúzás, visszavonás ben támogatója, egy tekintélyes rész, a pár- minthogy az időt vesztegessék velük A in

koltan suhan ki a palota kis kapuján s hát­
ra se tekintve, sietve halad a kert. rácsoza­
ta felé, Egy pillanat s eltűnik a mindent el­
takaró sürü fák Fejtekében. A kert egy kéj­
laka előtt félénken megáll, majd belép. Erős 
karok fogják át hirtelen s a fehér alak mint 
gyenge folyondár fonódik a várakozó ifjú 
kebelére.

— Phylis, oh aranyos Phylis, hát még­
is eljöttél — susogja az ifjú, nem rettegte! 
az ezernyi ezer veszély, mely bennünket fe­
nyeget.

— A szerelem mindenért kárpótol, — 
búgja önfeledten a leány, inig hamvas arca 
pírban ég.

S beszélnek mindenről, mi őket ér­
dekli, ezernyi ezer bohóságról és boldogan 
csacsognak, mint két gondatlan madár. Az 
idő múlik. Távol a Mens Aventinnen már 
aranyos pírban égnek a hajnal csókjától, a 
villák hófehér falai s ők még mindig együtt 
vannak vakmerőén mire sem gondolva. Vég­
re megszólal Phylis remegő hangja.

— Oh távozz Diemed, Vénus, a sze­
relmesek védő csillaga már letünöbon, vi­
gyázzunk nehogy a felkelő nap áruló suga­
ra együtt találjon bennünket.

S Diomed már indulni készült midőn 
bucsucsókjuk édességet közeledő egyöntetű 

j léptek nesze zavarta meg. A kéjlak előtt el­
hangzót' a lépések zaja. A csapat megállt.

A két szerelmes halál sápadtan telein- 
í tett egymásra. Elvárniuk árulva.

Az ajtón kopogtattak, Serelius Atacer 
a praelerianueok parancsnoka szólt : — 
Nyissátok fel ti vakmerők menedékhelyetek.

Semmi felelet. — A két szerelmes ösz- 
szefonyódva, megrettenve, mint kel félénk 
őzike tekintett a türténendök elé.

Nyissátok ki az ajtót — szól ismét 
a praetorianus vezér - nincs menekvés 
számotokra, ti gazok, kik mcgszentsúgtele- 
nitettétek a nagy cai-sar kéjlakát.

A durva hangokra sötét szégyen pir 
ömlött el, Phylis arcán és egy erőszakos rán­
tásra kiragadta magát Diomed karjai közül 
(elszakította a kéjlak ajtaját. — A Caesar 
leánya — morajlott végig a katonák sorain.

Igen a Caesar leánya — szólt most 
már bátor messze csengő hangon Phylis — 
meglátom majd, ki merészli kezét a Caesar 
leányára emelni.

En - szólt bár kissé alázatosabb 
hangon Servilius Mácer — s rögtön paran­

csot adott, hegy Phylist és Diomedbt a Cae­
sar elé vezessék.

Az átriumban ült a caesar, az orgiák 
j melyekben naponta része volt mély redőket 
szántottak homlokára. Szemöldökét a harag 
kigyóvonalba vonta össze. Így várta leányát 

j s Diomedeí, a rabszolgát.
Lesütött szemekkel lépett Phylis az át­

riumba. Arcát bő tunikájába rojté, inig vál­
lait csukló zokogása remogtetlo. — Hitvány 
rabszolga, ki a caesar leányára merészelted 
vetni szemedet, lakot ni fogsz bátorságodért 
— dörgé a haragos caesar. — A nép cir- 
kust kíván s tombol a vágytól ismét kéjeleg- 

i ni a szét marcangolt emberi áldozatokban.
Te fogod a nép vágyát lehűteni.

*

Az aréna minden zuga tele volt Iáivá 
mosságra ebes közönséggel.

— Mindenki tudta az elmés Ítéletei, 
mit a caesar a merész rabszolgára kimon­
dott. Két ajtó szolgait az aróna köröndjúbc 
Az egyik ajtó mögött kiéheztetett himorosz- 
lán lesett áldozatára. A másik aj ló mögött 
Phylis vetelytársnöje Pomponius leanyu vá­
rakozott.
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lajdonkópeni col pociig az hogy a kormányt, 
amelyben a nemzetnek eddig teljes bizal­
mát élvezett férfiak foglalnak helyet, ex-lex 
be kergessék.

Az ex-lex snlyos veszedelmet rojt ma­
gában. De kétszerié súlyosabb lenne most, 
amikor pénzügyi nehézségek felidézése mel­
lett a kormány politikai reputációját is mélyen 
érintené. Ezt az örömet semmi esetre sem 
szabad Becsnek megszerezni.

Lukács miniszterelnök.
Délután 5 órakor érkezett buda­

pesti távirat jelenti, hogy ö felsége 
hu Mcs Lászlót deszignált miniszterel- 
no nek nevezte ki s egyszersmind 
megbízta öt a kabinet megalakításával. 
Lukacs már megkezdte a tárgyaláso­
kat a pártvezérekkel.

A válság megoldása.
Királyi kihallgatások.

Lukács miniszterelnök.

Budapest december 23.

A régóta húzódó politikai válság 
dolgában a mai királyi kihallgatások 
úgy Játszik jelentős fordulatot hoznak.

Lukács László kihallgatása Bécs 
ben teljes 2 órán át tartott. — Khuen- 
Héderváry Károly gróf déli 12 órakor 
ment a Hoffburgba, ahol kihallgatása 
alig tartott negyed óráig. Ezután az új­
ságíróknak ezeket mondta; — Csak
jelentést tettem a felségnek a tárgya­
lásokról és d. u. 3 órakor visszauta­
zom birtokomra. Annyit közölhetek 
csupán önökkel, hogy a válság meg­
oldása most Lukács kezében van,

Politikai körökben azt mondják, 
hogy Wekerle és Kossuth Ferencnek 
tegnap a képviselöhazban elhangzott 
beszédei után a pártok között már a 
kooperáció megszűnt és az együttmű­
ködés lehetetlen.

_ H I R E K.
Karácsonyesíe.

Az úri háznak ablakából 
A szeretetnek fénye árad 
A tündöklő karácsonyfáról.

És az mi gyermekek vidáman 
Szedik a sok szép kincset róla 
A díszes, jó meleg szobában.

Szegény apa kicsiny fiával 
Bolyongott künn a téli ködben,
Hiú reménynyel, balga vágygyal.

„Apácskám, nézd csak*'' szól a gyermek, 
»Óh, jaj be szép ! Ah mennyi játék 1*
S az apa könnyei peregnek ............

- „Ne sírj Apácskám,* szól a gyermek,
1 udom, te is örömmel adnál.
„De ón a nélkül is szeretlek!“

Szegény apának szive lázban :
A szeretettnek itt a fénye,
Nem ott a gazdag uriházban 1 . .

Somlyó Sándor.

T. előfizetőink és olvasóinknak 
boldog karácsonyi ünnepeket kívá­
nunk.

Az ítélet úgy szólt. Diomed kiáll a po­
rondra és szabadon választhat az ajtók kö­
zül. Ha azt nyitja fel moly mögött az orosz­
lán rejtőzik az természetesen szétmarcan- 
8°lja, ha ellenben a másikat találja válasz­
om úgy a mögötte várakozó Pompónia 
hitvesévé lesz és élete megvan mentve. A 
tömegen hulk moraj hullámzott keresztül.

iomed kilépett az arénára. Most egyszerre 
mmdenki a caesar páholya felé tekintett, Itt 
u t Phylís sápadt arcai atyja n caesar olda- 

n; mig szemei fásultan meredtek a circus 
Porondjára. Egész éjszaka nem hunyta le 
szemeit. A féltékenység mardosó kígyói mar­
cangoltáig ha arra gondolt, hogy Diomed a 
? Olálná választani. Ha pedig feltűnt 

h az a jelenet, a midőn a kiéheztetett 
0-zlán azt kinek izzó ajkairól oly sok édes 

omási hallgatott sejtelmes éjeken, szemei 
J szét, könybe lábadt gyönyörű két 

szeme a fájdalomtól, ö tudta, hogy melyik 
1 mögött minő sors vár D iomedro mert a 

ry ls "'''Kistere nagy áron közölte vele.
h^r-’' merl me« volt győződve,
. M ny|ls áron de okvetlen kell.

°Ky kipuhatolta légyen e szörnyű titkot.
A közönség sajnálkozva tekintett a t«l 

'-sen megtört Phylisre, mert benne megsze-
tát rSÍ,V° liítliik nt örölí szerelem áldoza- 

U küzdelembon mit a kegyetlen végzet
‘ uk szabott, az egyedüli biztos vesztes

I
léi.

Diomed alázattal hajtotta meg gyönyö 
rű termetét a caesar páholya előtt, mig tü­
zes szemeit kérdői eg Phylisre függesztő

... És csakugyan . . . Phylis az egyik 
zárka felé intett.

Diomed a jelzett ajtót egy nehéz moz 
dulattal feltárta ... és kilépett. . .

. * *

A pergament tekercs, amelyről ezt az 
I ősrégi históriát lemásoltam e helyen szaka­
dozott volt. Az egerek, kik egyetlen hűséges 

! olvasói voltak annak az elhagy adott könyv­
tárnak, melyben ezt n mohlepte, poros irat­
csomót leltem, hogy elragadtatásuknak kife­
jezést adjanak, tisztára kirágták ennek a 
szép tanulságos históriának a végét, S igy 

I mi "ki csak szerény és gépies másólója vol­
tam csupán e történetnek, kénytelenen va­
gyok adós maradni a befejezéssel. Én ma­
gam voltam a legkiváncsibb megtudni, hogy 
vájjon az oroszlán, vagy Pemponia jő elő a 
zárkából, de bárhogy erőlködtem is, az el­
rágott pergamentlekercsböl mit sem tudtam 

! többé kibelüzni.
így tehát az é zelrnek o harcából me- 

j lyik került ki győzlesként : a szeretet avagy 
a féltékenység, örök rejtély fog maradni.

Boldogság.

Mikor hazulról elment reggel, még a 
kakas sem kukorékolt. Az asszonytól is 
csak úgy búcsúzott el, hogy aludtában 
nyomott csókot az ajkára. — A cselédnek 
meg ezüstpénzt adott mikor az ajtót nyi­
tott elmentében.

— Te Mari, végy vró mi játékot a 
kicsinek, ne unja el ma. .t szegényke.

Nem jöhetett haza aznap egy perc­
re sem. Estig a tárnát járta a föld mé­
lyén. — Mért, számított, rajzolt, utasítást 
adott, oklatott. — felügyelt a munkára !

Százak élete, s a befektetett töke ér­
dekei kívánták tőle ezt a gyilkos munkát.

Holtra fáradtan testben lélekben agyon- 
csigázva jött karácsony este haza. ügy 
dőlt bele a székébe. — Az apróság meg- 
körülkulcsolta a térdét :

— Jó estét apuskám, köszönöm szé­
pen a játékot és csókra nyújtotta pici szá­
ját.

— Miért dolgoztál annyit — egészen 
kimerültél, — mondta részvevőn az asz- 
szony.

- Miért ? . . , hát ezért — s az ap­
róságra mutatott — ezért a beszédért, a 
melyből kiérzem a te szerelmedet is, asz- 
szony.

— Az istentiszteletek sorrendje a plé­
bánia templomban. December 24. éjféli m: ;e 
mondja: Gedeon Sándor káplán, dec. 25-eu, 
karácsonynapján reggel 7 órakor pásztormi­
se Merger József esp. által. 9 órakor ünnepi 
szentbeszéd tartja: Tolnai Bertalan káplán, 
utána ünnepi nagymise mondja: Herqer 
József esperes plébános. 11 órakor kismiee 
mondja Tolnai Bertalan káplán. Délután ün­
nepi vesperás tartja Gedeon Sándor káplán.

Karácsony másnapján a sorrend ugyanaz.
— Olay Lajos pártelnök. Mint ér­

tesülünk, Karcagon a függetlenségi választó 
polgárság élénk részvétele mellett gyűlés 
volt amelyen megalakították a karcagi 48-as 
függetlenségi pártot. A párt elnökévé Olay 
Lajos közjegyzőt, volt országgyűlési képvi­
selőnket választották meg. A párt vezérének 
Kostuth Ferencnek a nemzeti ügy védelmé­
ben tanúsított bölcs mérsékletéért egyhangú 
lelkesedéssel bizalmat szavaztak és erről őt 
meleghangú táviratban értesítették.

— Festetics Imre gróf meghalt. Rész­
véttel vettük a gyászhirt hogy tolnai Feste­
tics Imre gróf cs. és kir. kamarás a főren­
diház örökös tagja, Csertő, Szt. Miklós és a 
czeglédi uradalmak mra f. hó l9-én életé­
nek 66-ik évében Grácban elhunyt, hol ide­
iglenesen (a rom. katb. egyház szertartása 
szerint) a szentleonhárdi temetőbe helyezték 
nyugalomra. A boldogultál fia : tolnai Feste­
tics Samu gróf cs. és k. sz. k. hadnagy ' és 
neje t. Festetics Ida grófnő, valamint leányai 
Watzdorf Theréaia báróné, Seilern és As- 
pang Wanda birodalmi grófné, nénje Wal- 
derdorff Wanda grófné, menye tolnai Fes­
tetics Mária grótnó, Watidorf Lajos báró cs. 
és kir. sz. k. főhadnagy és Seilern Aspang 
Ernő birodalmi gróf cs. és kir. főhadnagyi 
a széleskörű rokonság gyászolják.— Nyugod­
jék békében.

— Köszönetnyilvánítás. } rgtr József esperes 
plébános 20 koronát és Tolnay Bertalan hitoktató.
5 koronát juttatott az újévi üdvözlések megváltása 
címén a szigetvári jótékony keresztény nöegylet cél­
jaira, amely adomány ikért hálás köszönetét mond 
nőegylet.
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Ugyanitt említjük meg, hogy Htrger József 
esperes-plébános a karácsonyi ünnepekre az idén 
is 40 szigetvári szegénynek osztatott ki 2 -2 kg. ka­
lácslisztről szóló utalványt. K nemes tett, amely a 
jótéteményben részesült néhány szegény révén ju­
tott tudomásunkra, — önmagát dicséri.

— Halálozás, őszinte részvéttel vettük 
a gyászjelentési, hogy zágorhidai Gombos 
Gusztáv nyugalmazott m. kir. pénzügymi­
niszteri tanácsos Somogy vármegye törv. hat. 
bizottsági tagja stb. hosszas szenvedés után 
életének 82-ik évében f. hó 20-án délelőtt 
Görösgalban elhunyt. Költöttemét a róni. 
kath egyház szertartása szerinti bőszen telte- 
tés után gombára szállították, hol a családi 
sírboltban helyezték örök nyugalomra. — A 
boldogul tat nemesdédi Stephaich Pálné szül. 
Gombos Mariska valamint férje és az egész 
Stephaieh család gyászolja.
*”™~— Pamflet a kormány ellen. A kor­
mány több tagját érintő kvalifikálhattan rá­
galmakat tartalmazó ocsmány röpirat jelent 
meg a napokban. Az ebben foglalt pusztán 
roazhiszemüségen alapuló közlések, mint a 
Magyar Tudósitó illetékes helyről vett érte­
sülés alapján jelenti, az első szótól az utol­
sóig szemenszedett hazugságok.

— A somogyi körorvosok fizeteskiege 
szitásé. A belüg' niniszter leiratot intézett 
az alispánhoz, melyben felkéri a megyebeli 
községi és körorvosok fizetésére es korpót­
lékára szükségek 1910 évi állami javadal­
mazására vonatkozó szükségletek kimutatá­
sát, A leirat kétségtelen bizonysága annak, 
hogy a kormány a körorvosok fizetéskiegc- 
szitésének mielőbbi kiutalásai tervezi.

— Összeszurkált kikapós menyecske. 
Sok udvarlója volt Pál faluban Pásztor J;V 
r.osnénak, de n a sok közül Gergely Györ­
gyöt választotta. Egyik este amint szerető­
jéhez akart menni, több férfi az utcán meg­
támadta és véresre verte, Másnap este pe­
dig ismét több férfi rontott be a lakására 
és a védtelen asszonyon 11 késszurást ej­
tettek, ki most ólet és halál közt lebeg.

— Lopás. Mint tudósítónk jelenti, gróf 
Széchényi István kálmáncsai uradalmához 
tartozó Emlék-major pusztán, f. hó 16 ára 
virradóra, eddig ismeretlen tettes a záratlan 
istállóból, hol többen is mélyen aludtak egy 
pár vadonatúj lószerszámot pokrócokat stb. 
mintegy 100 korona értékben ellopott. — A 
tettes mindezideig nem került kézre.

— Az öreg béres bosszúja Ábrahám 
Gyula drávatamási uradalmi intéző valami 
hanyagságért Dómján Sándor 17 éves bé­
resgyereket megdorgálta és többször arcul 
ütötte. A jelenetnek szemtanúja volt a béres 
gyerek apja Dómján István uradalmi cse­
léd, a ki dühében vasvillát ragadott s azzal 
Ábrahám Gyula intézőre oly hatalmas csa­
pást mért, hogy ez koponyarepedést szén 
vedelt. A súlyosan sérült intézőt lakásán á- 
polják. A vasvillázó Dómján Istvánt a csen­
dőrség letartóztatta s a kaposvári ügyészség 
fogházába szállította.

— Mennyi pénz van forgalomban ? 
Az állami számvevőszék nemrégiben je­
lentést tett közé, mely szerint összesen 
1.442,360 drb. ötkoronás, 90.045.743 drb. 
egykoronás, 72.084,075 darab buszfilléres, 
93.968,372 drb. tizfilléres, 334.771,544 drb. 
kótfilléres van forgalomban, tehát összesen 
158.352.128-54 korona.

— A vízvezeték ügye a minisztérium- 
ban. Mint értesülünk a földmivelósügyi mi 
niszter, községünknek az Artézi kút részére 
kért védterület engedélyezése iránti kérvé­
nyét azzal küldte vissza, hogy mielőtt ez 
iránt érdemlegesen határozna, elsősorban a 
belügyminisztertől kell kérni, hogy az artézi 
kutat gyógyforrásnak minősítse Ezen ügy n 
legközelebbi képviselőtestületi ülés elé lesz 
terjesztve, hol a fölött kell dönteni, hogy a 
község ezen kérelmét továbbra is fentartja- 
e ? vagy pedig védőterület nélkül is meg­
építi^ vízvezetéket.

Meghívó. A „Szigetvári Dalosegye­
sület“ hangjegy-könyvtára javára f. évi de­
cember hó 31 ón a „Korona szálló" összes 
termeiben Tréfás Dalestélyt rendez. Belépő­
jegy nem tagoknak 2 kor., pártoló tagoknak 
1 K 60 fill, Feiülfizetésekot a kulturális cél 
érdekében köszönettel fogadunk és hirlapi- 
lag nyugtázunk. Kezdete pontosan 8 és fél 
órakor este. Műsor. Megnyitóul : Thorn K. 
„Dalünnepen“ Op. 30. Énekli a dalosegye- 
sölel. 1.) Gaal Ferenc. „Tréfás dal,“ Énekli 
a dalosegyesület. 2.) Rákosi Viktor. „Egy 
macskáról,* Előadja : „ * * 3.) Brixner J.
„Állatquartelt“, A jelenkor csodája, Előadják: 
macska, kutya, tyúk és disznó. Az állatokat 
bemutatja : Fehér Miklós. 4,) „Egy aktiv 
színész mint műkedvelő.“ Tizenöt perc szü­
net. — Ezután 5.) Kossovits J. „Kínai influ­
enza.* Az „ 1. Pekingi Mikadohu Dalegylel" 
vendégszereplése. 6,) „Élő automaták." Gép­
emberek. Rendezi: Németh Zoltán. 7.) Szö­
ged! E, „Noé öröme,“ Énekli a dalosegye­
sület. Ráadásul : Szentirmay E. „Éva lányai“ 
Énekli a dalosegyesület. A zenét Oláh Mis­
ka zenekara szolgáltatja. Ejfél felé búcsuzás 
az ó-esztendőtől. Újévi köszöntés.

— Furfangos serteskereskedö. Levele­
zőnk Ívja ; A nagy bajomi heti vásárról né­
hány sertést hajtőt1 hazafele Gombos Mihály 
sárdi lakos. Útközben látott gv 60 korona 
értékű eltévedt sertést és körülnézett, de j 
gazdáját nem látta, hát gondolta magában ; 
legalább egy sertésemmel több lesz. — A 
sertéseket haza hajtotta, azonban a szem- f 
füles csendőrök hamar kinyomozták, hogy 1 
nem jutott tisztességes utón hozzá, habár 
erősen állította hogy e nagybajomi heti vá­
sáron vette. — Majd később jött. a sertés1

Mi nemesíti a lelket ? - erro minden gon­
dolkodás nélkül felelhetjük, hogy a : zene, — mert 
tudjuk hogy kevés kivétellel minden ember szereti 
a zenét, mely már sok családban meghozta a 
borúra — a derül. — Mivel szerezhetjük meg a 
legkedvesebb öveinknek a legnagyobb örömet? 
egyedül a hangszerrel, — Most midőn közelednek a 
szó]) karácsonyi ünnepek, mindenki siet beszerezni 
szeretteinek az ajándékot. Pécsett. Lenhardt János 
hangszer készítő raktárában minden hangszert meg­
találunk, ott fedezhetjük a karácsonyi meglepe­
tés! szükségleteinket, a melyek szórakozást nyújtanak 
a hosszú téli estékre is. Van ott nagy választék 
ban zongora, pianinó, cimbalom, Pathé és eredeti 
Gramophon. hegedű, fuvola, harmonika stb, Egyéb­
ként felhívjuk a kedves olvasó becses ügyeimét 
a Lenhardt-féle hirdetésre.

Modern mesék.
Irta : Kazár Emil.

A szamár és a rózsák.

A szamár véletlenül egy kertbe tévedt 
a hol remek szép rózsák virágoztak. Megállt 
egy rózsatö előtt és megbámulta a virágokat. 
„ Ezek tehát azok a rózsák, a melyekért az 
emberek annyira lelkesülnek ? 1 — szólott

lr lníT«'/iihho 1 ■ iíii ö cl f o. A y 
és megette.

— Nem volt érdemes letépni — szü­
lött csalódottan — ettem mar ennél jobbat 
is.

A tudás köve.
Egy tudományszomjas ember vándorút­

ra kelt. hogy megtalálja a tudás kövét, azt 
o kövei, a melyet már évszázadok óla ke­
resnek tudósok és tudatlanok, bölcsek ós 
bolondok.

Ennek az embernek munkáját siker ko- 
I ronázta.

A tud: s köve az a kő volt. a melyen 
j a bankjegyeket nyomták.

Kön y ebi rálát.
Egy újságíró, a ki a szerkesztőségben 

s beérkező könyvekről bírálatot irt és köte­
les volt bírálat után a könyveket visszaszol­
gáltatni. city napon a következő levelet kap­
ta a kiadójától :

— Uraságodat tisztelettel felkérem, 
hogy az Önhöz érkező könyveket ne rágja

gazdája s Gombosra rásütöttek a lopást, /eZ, mert a felvágott példányokat nz antiqua-
mire végre maga is beismerte tettét.

Véres verekedés. A németujfalusi 
Fóris-féle korcsmában borozott a napokban 
ZfremerGyörgy és Lempel Mátyás, kim Frei- , 
ner tréfából azt mondt hogy : — G n .o 
ember vagy, mert még az asszony is g- j 
ver léged.“ — Ezen szavakra Lempel neki 
ugrott s arcul ütötte. E után Kemmer Má­
tyás ottani lakó-sál neki mentek Lecipelnek 
és kitelték ót az utcára, hol dulakodtak 
és állítólag Lempel Kreiocrt fején megszurta. 
Az ügy a bíróság elé ke, it,

Órát lopott Tudósítónk jelenti hogy 
Madarász János visnyei lakos a múlt héten 
bement Takács István kndarkuti óráshoz, 
hogy órát vegyen. — Az órák ketyegését 
hallgatva, egy önzetlen pillanatban egyet 
zsebre vágott s aztán lemondva vovési szán­
dékáról. az üzletből távozott Azonban nem 
sokáig gyönyörködhetett az órában, mert az 
órás csakhamar észrevette a lopást és je­
lentést tett a esendőről ségnél kik éppen ak-

riumhan rosszabbul fizetik, mint a felvágat­
lanokat; n mi különben ön is tudhatna' 
Tisztelettel, stb.

A javulás utján.
Egy fogbazfelügyelő szabadon bocsátott 

egy rabot, a ki háromhavi fogházbüntetését 
szabályszerűen leülte. Közben beszédet in­
tézett a szabaduló emberhez és lelkére kö­
tötte, hogy n 'akint nz életben jól viselje 
magát. A mikor a szép beszédet bevégezte, 
a fogoly tovább állt és várt.

N os, mire var kérdi a felü­
gyelő.

— Oh jó uram, beszéljen ön tovább, 
mondá meghatottan a rab.

— Miokból beszéljek én tovább ? 
szén mindent megmondtam, a mit jónak 
láttam,

— ■ Öli. jó uram. szólott reszkető ban 
gon a szabaduló ember, három hónap

Hi­

fit a

kor toppantak he lakács 1 a kásába, mikor nem ittam pálinkát. És önnek olyan kelle­
ti z gyönyörködött az óra ketyegésében. mes, olyan vonzu — pálinkaszaga..'van.
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A törvéni/.

A nagyságos asszony egy m oon ész­
revette, hogy ' óbb értékes tárgyú eltűnt, A 
cselédre gyanakodott és hogy o gyanújának 
alaposságáról meggyőződj ok, azonnal átvizs­
gálta a cseled holmiját. Legnagyobb megle­
petésére nem csak u keresett tárgyakat, ha 
nem azonkívül még egy csomó fehérneműt, 
selyemblúzt, alsószoknyát is megtalált. A 
nagyságos asszony meglepetése annál na­
gyobb volt, mert rendületlenül megbízott a 
cseléd hűségében.

A nagyságos asszony leányaival hadi­
tanácsot tartott, hogy hogyan járjanak el a 
hüllen cscied ellen. Végre is megállapodtak 
abban hogy feljelentik a leányt és a papa 
fog a dologban eljárni. Szinte végszóra meg­
érkezik a papa es azonnal bevonják a ha­
ditanácsba. Megdöbbenéssel kiállt fel a ház 
ura 1

Az isién szerelméért, ne tegyetek 
ilyent. Csak nem mem cl az eszetek, hogy 
tanúként a bíróság előtt szerepeljetek ? Mi­
nek nektek ez a kálvária V Hagyjátok futni 
azt a szegény leányt.

Az anya és a leányok respektálták a 
papa szavát. Hogyne. Ü csak tudja, hogy 
nut beszel, mert hiszen > kivulyi ütjijész a 
törvényszéknél.

Már késő.
Egy jegyespár megfeledkezve magáról, 

nyitott ablaknál csókolúzott. Hirtelen szótreb 
bentek, mert észrevették, hogy a szomszéd­
ból kút vén kisasszony íigy.vi őkel, két ven 
leány, kik a varos legelső pletykaforrásai 
voltak. Minthogy az eljegyzésnek egy ideig 
még titokban kellett maradni, jónak látta a 
vőlegény, hogy a szomszédba átmenjen és 
megkérje a két vén kisasszonyt, tartsák ti­
tokban a mit láttak. A testvérek egyike fo­
gadta a vőlegényt. Elmondja kérését, mire a 
vén leány megrémülve feleli :

— Mar késő. A testvérein már nincs 
itthon. A jelenet után rögtön elszaladt a 
szóin- zédokhoz.

Tarifa krónika.

Figyelmes kiszolgálás. Különös séta. Hogyan 
lehet a kibicektöl megszabadulni ?

A kártyások figyelmébe ajánljuk az a- 
hibbi kis esetet, melyből okulhatnak.

Az „ OLlhon ' kuvohazban történt a na 
|)o,d), ,j hogy két ur alsózik. Vagy egy tu- 
cm kibic állja körül és boszautóan hangos 
knhzáhís folyik. A két játékos hallgatagon 
lür.

Egyszesre az egyik játékos odafordul 
a kibicok valamelyikéhez és megkéri őt, 
hogy vegye át egy pár percre tőle a kár­
tyái. mert el kell mennie. A megszólított 
kész örömmel vállalkozik a holyetosittósrc.

Majd a másik játékos is hasonló ki- 
’•ttnság teljesítésére kéri fel a szomszédját.

Most. már a két helyettes játszik. El­
telik egy negyed óra, sőt több is, de egyik 
játékos sem jelentkezik. A helyettesek csön­
getnek a pincérnek és megkérdik tőle, hogy 
hová lett. a két alsózó ur.

- Itt játszanak kérem a szomszédos 
szobában, — volt a válasz a kibicok átírn­
ia1 ára.

Különfélék.

Hogyan vittek az első karácsonyfát 
Frankfurtból Becsbe. Hogy mikor és hogyan 
hódította meg a fenyőfa az őt megillető he­
lyei a karácsonyi ünnepen az még nincs 
egészen földerítve, nnyi bizonyos, hogy ez 
a térhódítás csak a 19-ik században történt. 
V karácsonyfát először 1817 ben gyújtották 
meg Becsben. A szokást Frankfurtból hozta 
magával Ált Rudolf hírneves osztrák festő 
apja, aki frankfurti származású. Frankfurt­
ban ekkor már elterjedt szokás volt kará­
csonykor fenyőfákat állítani és azokat foldi- 
sziteni. Alt Rudolf a festő 1817-ben öt éves 
volt, de agg korábban is folyton rajongással 
emlegető azt a napot, midőn először lattá 

karácsonyfái. „Soha bármily öreg leszek, 
nem fogom ezt a szép napot elfelejteni, a- 
midőn ötéves koromban először ültük meg 
a karácsonyt földisz.ifctt fenyőfával.“ A szö­
vés azután a festő szülei révén hamar el­
erjedt Bécsben. Alt festő 1905-ben halt 
ueg.

örökségek Francziaországban. A fran­
ca pénzügymins-:ter jelentése szerint az 1908

azokat a modern gyermekek leikéhez alkal­
mazzák. Miss Stuart azt tapasztalta, hogy 
lulajdonképeni értelemben vett mesékkel a 
modern gyermekeknél már bajos boldogulni. 
Legjobban az olyan történeteket szeretik, 
melyekben a főszerepet az állatok játszszák. 
Ez a londoni gyermekek Ízlése, a vidékiek 
pedig a véres, és fantasztikus történeteket 
kedvelik. Mondják, hogy a miss ma már oly 
szép jövedelemmel rendelkezik ezen mese­
mondásai révén, hogy akármelyik miniszl ■ - 
rel sem cserélne fizetést. Az anyák pedig 
gyermekeik előtt szinte a legnagyobb meg« 
jutalmazásnak mondják, ha. miss Stuartot 
gyermekeik mellé mesemondásra beinvitálják.

Aforizmák.
Az orvosok nem törekedhetnek komo­

lyan a betegségek megszüntetésére. — Mi­
ből élnének azután.

Ha valakinek a feje fáj, ez még nem 
bizonyltja, hogy a gondolkodásba fájult bele.

A jó tanács annyit őr, mint éhező em­
bernek étel helyett étlapot adni.

Boldognak lenni mindenki óhajt s mi­
lyen kevesen értenek hozzá, hogy valóban 
azok is legyenek.

Igaz, hogy halál ellen nincs orvosság 
de csaknem bizonyos, hogy a halál a leg-, 
jobb orvosság.

Az úgynevezett kiégett szív is könnyén 
lángra gyűl : nem hamu az, hanem parázs.

Szerelmes levelet könyvből kiírni olyan, 
mint ebédet szakácskönyvből főzni.

Az úszást a szerelmet, nem lehet 
könyvből megtanulni.

Hogyan akartok gyermekeket nevelni, 
holott elsősorban magatok szorultok neve­
lésre.

A napokban a következő jóizü dolog 
játszódott le a d . . . . i vasúti vendéglő­
ben. Az egyik asztalnál egy sportsapkás ur 
ült és borjusültot rendelt. A pincér a kí­
vánt pecsenyét csakhamar meghozta mire 
az utas csak nézi nézi y végié igv szól: —- 
Hallja pincér, hiszen ez a borjusült botrá­
nyosán kiesi I

á pincér : Hál ez kérem szépen azért 
van, hogy uraságod le ne késsen a pesti 
gyorsvonatról.

Zsúr van egy helybeli előkelő c nlád- 
"ál. Jelen van a szalonban a család szeme 
lénye, a három éves kis Bandi is. A fines 
l'u nem jól érzi magáé ide-oda mozog, fesz
kelödik.

Hálva ezt a martinja, diszkréten Így 
szól fiacskájához.

Nem akarsz egy kissé sétálni Ban 
dikám ? Eredj ki.

— Nem megyek. Minek menjek felel 
busán Bandi, — már összesótáltain magain

évben 399164 örökség volt 5320 millió frank 
értékben.

E számos eset közül egy és két mii­
ből örököltek 353 an, két milliótól öt milli­
óig 119-en, öttől tízig 17-en, tiztől-tizenötig 
7-en. Látjuk tehát, hogy a francia nép va­
gyona meglehetősen tekintélyes lehet, ha ott 
egy év alatt körülbelül több milliomos hal 
meg, mint ahány nálunk össze vissza akad 
eleven.

A mesemondó. Az ezeregyéj mesemon­
dó szultánjára emlékeztet az a foglalkozás, 
melyet Londonban egy miss Stuart nevű 
hölgy talált ki, hogy magának egy kis jő ve­
delni 't szerezzen. Miss Stuart, abból él, hogy 
meséket mond jómódú szülök gyermekeinek, 
akik neki ezért ti szívességéért előre meg­
állapított összeget fizetnek. Miss Stuart iga­
zi művész abban, hogyan kell a gyermek­
nek mesélni úgy hogy abban örömét lelje. 
\ modern gyermek Ízlését eltalálni, mon­
dotta a mesélő miss egy újságírónak, nem 
könnyű dolog. A legbájosabbak a régi me­
sék, de az anyák nem értenek hozzá, hogy

Közgazdaság.
□ A mustot cukrozni tilos. Az uj bor­

törvény értelmében a mustnak cukrozási há­
tú rideje november 30-lkával lejárt. A földmi- 
velésügyi miniszter most leirattal utasította 
a hatóságokat, hogy a jjlegszigoruabban el­
lenőrizzék a mustnak engedély nélkül való 
cukrozását és minden ilyen esetet, mint ki­
hágást a legszigoruaban toroljanak meg.

□ Ingyen könyv a házinyultenyétésröl. 
A Házirivultenyész’ők Országos Szövetsége, 
^Budapest, Csillaghegy) a lázinyultenyésztés 
népszerűsítése érdekében minden érdeklődő­
nek ingyen küldi meg a most megjelent is­
mertetőjét a nyultenyésztésről, amelyből bár­
ki annyira megismerheti ezt a hasznos gaz­
dasági mellék ágazatot, hogy maga is bele 
foghat a jövedelmező tenyésztésbe.

Ez* ;i kérdést is megkönyiti a Szövet­
ség azzal, hogy jó tenyésztő anyag beszer­
zését közvetíti, sőt vagyontalanoknak ingyen 
is ad.

A házinyulak vágását és gereznáink 
gyűjtését a Szövetség Csillaghegyi tele n 
valamint húsúk árusítását a Központi Vásár­
csarnokban megkezdték; a termékek tehát 
bármely mennyiségében értékesíthetők.

\ ;>
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Gabona-piacz.
Fuchs A, Fla gabonakoresk. Jelentése szerint. 

Arak 50 kilogramonként értetődnek. 
Szigetvár, 1909. december 23-án.

K 12,60 12.80 
. 8.70 8.80 
. 6,50 7.—
„ 6.50 6.80 
„ 5,50 7.20 
, 6— 7.- 
. 9.------- .-

Búza uj — 
Rozs uj — 
Árpa uj — 
Zab uj — 
Tengeri szemes 
Bükköny uj 
Bab „

787 szám 
1909 vógrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t-c. 102. §-a értelmében jezennel köz­
hírré teszi, hogy a bécsi kir: járásbíróságnak 
1909 évi C X 1642/4 számú végzése követ­
keztében Duchon Ödön és Dr, Szily Ádám 
ügyvédek által képviselt Gebrüder Adler cég 
javára 711 K 27 f. s jár. erejéig 1909 évi 
név. hó 15-én foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján lefoglalt és 3000 koronára 
becsült következő ingóságok u. m. rőfös á- 
ruk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir járás­
bíróság 1909 évi V. 638/3 számú végzése 
folytán 711 K 27 fill, tőkekövetelés ennek 
1909 évi aug. 5 napjától járó 6°/o kama­
tai, Vi°/o váltódij és eddig összesen 72 K 
30 fillérben biróilag megállapított, költségek 
erejéig Szigetváron alperes üzletében leendő 
megtartására 1909 évi december 30-ik nap 
Jának d. u. 3 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 108. 
§-ai értelmében készpénz fizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1909. évi dec. hó 17-én.
Klie János kir. jbir. végrehajtó.

Figyelem.
Készpérizkölcsönök

Jelzálogkölcsön 4%, 4V2% ős 5% 
amortizációra, Konvertálás Személyhitel
(bankpénz 1—2 kezessel, magánpénz 
kezes nélkül), Örökségek vétele, Válla­
latok fmanczirozása, Részvénytársasá­
gok alapítása, Fizetésképtelen kereske­

dők kiegyeztetése, valamint

adás-vétel
Birtokok, házak, gyárak, üzletek kávé­
házak, szállodák, vállalatok eladását 
vagy vételét közvetíti gyorsan, kulán-an,

ÁDLER és SINGER
Általános Forgalmi Vállalat Betéti Társaság

Budapest, József-körút 21.

DOMOKY GYULA
úri szabósága

SZIGETVÁR, Vasut-utca.

I
Az őszi és téli 

idényre szóló új­
donságok dús vá­
lasztékban raktá­

ron vannak.
Úgymint hazai, francia 
és angol szövetek. Me­
lyekből igen jutányos árakon 
készítek a legújabb divat 
szerint úri öltönyöket szolid 
és pontos kiszolgálás mellett.

Készítek továbbá egyenruhákat és 
urasági személyzet részére is min­

dennemű különlegességeket.
Egy levelezőlap! meghívásra 

bárhol is szívesen megjelenek.

&* Magyar Vulkáncementgyár Részvénytársaság.
$ Központ: Budapest V. Sas-utca 25, "

I
1

T,,ií,rníl ■ 107_1 a
JL VvlVlUll • XV/ I ....

Gyártelep : Selyp. 
Telefonállomás: Hatvan

25 Minden cementfogyasztót *
►gj] tisztelettel felkérünk, hogy szükségletének 1910 évre való fedezése előtt 

a) elsőrendű minőségű portlandcementre,
^ b) vulkánportland kevertcementre, mely bármely más portlandcc- 
^ ment minőségével vetekedik. félj

c) vulkáncementre, mely a románét ment minőségét messze túl- ^

1

I

^ haladja, vizépitkezéseknél, — alapanyagát a trasz képezvén, 
íjgj nélkülözhetetlen, ajánlatainkat saját érdekében bekérje.

s könyv- és 
tpaplrkereskcdóseKozáryEde

könyvnyomda QvínAfwáp, 
könyvkötészete ^^*9*- sWc*B ■

Dusán fészereit raktár ima­
könyvek, doboz levélpapír új­
donságokban dús választék

1110 évi mindennemű Naptárak,
■y karácsonyi és újévi 
85- képes levelező-lapok —

dohányzó kellékek, tájt pipák, 
szárak, szivarszipkák, kolozs­
vári pipere szappanok stb. stb.

Névjegyek és mindennemű nyomtatvá­
nyok csinos kivitelben jutányos árban.

H legdivatosabb peretek megérkeztek,

Szigetvári Segély-egylet Szövetkezet alakult 1872.

FELHÍVÁS.
A Szigetvári Segélyegylet Szövetkezet az 1905-ik évi társulat rész­

vényei folyó év végével leszámolnak, az igazgatóság egy uj

38-ik évi társulat
alakítását Határozta el j

Értesittetnek mindazok kik, résztvenni óhajtanak, hogy részvényeket
f. évi november hó 15-töl az évi rendes közgyűlésig az intézet he­
lyiségében előjegyezhetnek. — Az előjegyzésnél részvényenként 10 

fillér beiktatási dij fizetendő.
Kelt a Szigetvári segélycgylet szövetkezet 1909 évi november 

5-én tartott igazgatósági üléséből.

Szabó Sándor Oscsodál Gusztáv
vezér-igazgató.^ügyvéd, t it kiír.

Sirolin
CaMtt ll ttvlty«! M 1 túlsúlyt, megszUn- 
lett i köhögést, váUdíkel. éjjeli Iziidiil.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis. Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Koche“ eredeti csomagolást.

F. Heffmann-lj» Roche &. <Jo. Hasel (Srájt)

„Roche*
Kopható orvosi rendeletre • RT*** y*1^^**’* 

twin Ara Ovegenklnt 4 — koron»

k
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0r(- Wettenstein-Szaqatóniurn Rb^zv. T.

tüdőbeteg szanatóriumában
! Margitliget. Pomáz mellett, (Pest-megye). 
i és tüdőbeteg rendelőintézetében 
Budapesten. VI. Bulyovszky-u. 5. sz. alatt
szel'iíídöhfl^W h08^1' ‘“kaotikus bajban 

i , *1.1. 1 a U ottenstom József d . által felta-
,j|. ■' szlre!?lym"<i,lilil-rezelik: Wottcnstein József 
I a'cilÚsnHt V E?dU * SP6C1Í1C™. amely Koch-fóle 

I ó I ,, t6g szürvozetbö' tökéletesen ki- J ’ '""‘Ikul, l.ogy a szervezetre a legcsekélyebb 
mértékben is káros volna.

Acetylen gáz világítást bérén­
él dezni óhajtók figyelmébe. H

Mim legújabb találmány o téren a „Re 
form" készülék első helyen fill, (Lakos 
és Székely mérnökök tamlmanya Bud;;- 
pest). mely lek helyi képviseletével meg 
bízattam. Így a berendezni óhajlókat 
kérem, hogy bizalommal forduljanak 
hozzám, mielőtt bárhol is megrendelést 
tennének ily nemű készülékre. Elfoga­
dom. úgy a legnagyobb, valamint a leg­
kisebb berendezés felszerelései 1- 10 
lángig külön készülék, móly bárhol (la­
kásban is) leiallithnto hato-agi engedély 
nélkül és teljesen veszély mentes, Car- 
bid töltéssel 4—0 Ifmgra pedig a Be 
ágid Acetylen készüléket ajánlom. Költ- 
segvetési díjtalanul készítek bárkinek is.
Az összes részletek u. m. égők, csapok, 
einyolc, -zivatyuk. fogók sib. nálam ol­
csón kaphatók Carbid kismonny is égbon

'MISZLAY GYÖRGY
épület és mü lakatos old. gépész és villany 

szerelő SZIGETVÁR.

NAGY
Zongora,
Pianínó, 

Hovinoníuin
»•aktán és ** &

kölcsönző intézet.
Világhírű

KUBELIK HUROK,
Páthé és eredeti

ar]gyal grammofonők
niindennemü

HANGSZEREK és alkatrészek
egyedül kaphatók

Lenhardt János
hangszerkészítőnél 

Pécs, Király-utca 38. 
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

4

Syiimölcs eladás.
Szállítok finom faj almát

500 drb. piros alma 10 korona. 1000 
drb. 18 korona. 500 böralrna 19 koro­
na. 500 Ranetalma 20 korona.

100 körte 7 korona. 100 császár­
korié lo korona, csomagolás ingyen 
utánvéttel.

Friedmann Mihály Győr.

felhívás !
A „Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet“ 

Szigetvárott
igazgatóságától,

mellyel a nagyérdemű közönség tudomására hozza, miszerint a

14-IK ÉVTÁRSULAT
alakulása céljából

a részvények jegyzése
1909. november hó 20-án vette kezdetét.

Az évtársulat 5 egymást követő évre alakul.
A vidéken lakú részvényesek befizetések díjmentesen való esz­
közlésére az intézet postatatakarékpénztári befizetési lapokat kívá­

natra ingyen leüld.
Részvények min félnap jegyezhetők, minden rész­

vény után ÍO fillér beiratásí díj fizeten»’ -
A heti befizetések kedden, szerdán, csütörtökön és 

pénteken eszközölhetők.
Kelt Szigetvárott a „Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet 

Szigetvárott“ igazgatóságának 1909 évi november hó 20-án tartott 
üléséből.

l)r. Kriszt Béla Walde f;ajos
ügyvéd, intézeti ügyész. vezérigazgató.

Szálloda és vendéglő bérbeadás.
Szigetváron a Fő-téren levő „Korona szálloda,' mely 

a mai kor igényeinek megfelelően átalakíttatott, 1910 április 
hó Möl egymásután következő

FŰT 3 — esetleg 6 évre bérbeadatik, nSHI
a következő helyiségekkel u. ni. : 1 söntés, ivószoba, étterem mel­
lette a Polgári kaszinó, bérlő lakása 3 szobával. Az emeleten réz- 
bútorokkal újonnan berendezett 6 vendégszoba, egy nagy táncterem 
kél mellékhelyiséggel.

Az udvarban fedett nyári helyiség, nagy kocsi félszer 2 is­
tálló s egyébb mellékhelyiségek.

At épületben acetylén-gázvildgitás van berendezve.

Beck Dániel tulajdonossal
Szigetváron.

Értekezni lehel .

, ________Hell Becs nem kell!
n _ ,Ua’ gyűrűre, fülbevalóra, láncra vagy bárminemű ékszerre van szüksége és bármily oknál fogva személyesen 

11 Jöhetne vásárolni, árjegyzék szeriül pedig nem óhajt venni, úgy tessék még ma egy levelező lapot Írni és uta- 
Z°m na«y dia és ékszer választékkal fog megjelenni önnél, vagy pedig választékot küldök be címére tisztelettel

hell s. József jelsl pégs K^iy-utea 20.
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LeiralkiilmasaM) ka rácsonyi

Értesítés.
Tisztelettel tudomására hozom a nagyérdemű 

vevöközönségnek hogy a Széehényi-tcri (Takai ék­
pénztári palota) nagyobbitott üzleti helyiségemmel 
kapcsolatban

úri divat áruraktárt
rendeztem be, melyet a modern kornak megfe­
lelően dús választékban, a legjobb minőségű 
ízléses áruval szereltem fel és igy a legmaga­
sabb igényeket is kielégíthetem.

Raktáron tartok mindennemű divatos angol 
zephir, francia batist és l-a minőségű chiffon in­
get, háló inget, alsónadrágot, zsebkendői, nyak­
kendői, galűTt, kézelőt és harisnyát. Továbbá 
botot ernyő., kalapot és kesztyűt, stb.

Rendelésre elvállalom úgy az egyszerű, mint 
a legfinomabb férfi kelengye szállítását.

Kérem a cégem iránt eddig tanúsított bizal­
mai ezen uj áru-osztályomra is kiterjeszteni, a 
hol minden egyes cikket jutányos szabott ár 
mellett árusítok.

A t. vevöközönséget meghívom, az uj áru­
osztályomnak. vételkényszer nélküli megtekinté­
sére .

Teljes tisztelettel

NEUMANN M.
es. kiv. udvari szállító.
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és uj évi ajándékok!
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Nyomatott Kozarv Kde nyomdájában Szigetvár.
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